



2022年
8月9日
星期二
壬寅年七月十二

现代金报



66111111

宁波日报报业集团主管主办
宁波市教育局联合主办

身边的教育家

国内统一连续出版物号
CN 33-0062 邮发代号 31-54

总第6084期
今日20版

“双减”一周年

全市380所学校开展暑假托管服务
九万多名学生
参加暑期托管



➡ 详见 A04 版

本报讯(现代金报甬上教育 记者 俞素梅) 8月8日,记者从宁波市教育局获悉,全市十个区(县、市)目前开展暑假托管服务的学校达380所,暑托班2486个,托管学生达90401名。三个简单数字,凝聚了无数宁波教育人的心血,也是“双减”政策落地一周年的宁波答卷。

据了解,早在去年“双减”政策出台前,为解决暑期部分家长“带娃难”问题,宁波在北仑、海曙两个区进行试点,在全省率先探索暑期托管服务。几乎每个参加托管的孩子家长都说这是大好事,“帮我们解决了后顾之忧”。

民有所需。今年暑假前,市教育局、市发改委联合发布《关于做好2022年义务教育阶段学生暑期托管服务工作的通知》,明确全市

各区(县、市)全部开展义务段学生暑期托管工作,灵活采取学校间协同、学校社区协同、学校基地协同等多种方式,接受学生家长自主自愿报名,“有条件的学校全面开展,有需求的学生全面覆盖”。

“去年我不知道有暑托班,今年暑假开始的时候,儿子交给我一份学校的《告家长书》,上面把暑托班的安排告知得清清楚楚,这真是太好了,我当然报名!”孙佩娜是一家公司的会计,她告诉记者,儿子就读宁波市实验学校,新学期将上初二,“参加暑托班肯定比在家里好,至少他作息很有规律,遇到不会做的题目还有老师答疑,下午还安排了活动课等体育锻炼的内容。”孙女士说,儿子班上绝大部分同学都参加了暑期托管,“学校的暑托班

一天也就60多元,和外面培训机构的托管班比,真的很划算。”

除了暑期托管,“双减”后推出的课后服务还有课后托管,以及各初中学校的晚自习、周末开放等。这些基于自愿原则的“服务项目”,受欢迎度如何?

记者从海曙区教育局获得了一组最新数据:全区参与小学托管的学生数为44975,参与率77.5%;初中参与托管的学生数为23540,参与率为97.9%;参与晚自习学生数为10951,参与率为75.8%;参加周末开放人数为6115,参与率为86.6%。小学教师参与率为95.1%,初中教师参与率为97.6%。

这些高比率的数据背后,见证了老百姓教育满意度的提升。

鄞州区中海小学暑托班学生体验陶艺制作。通讯员供图